
Звіт про виконану роботу Служби у справах дітей 

за І півріччя 2021 року 

 Правові основи діяльності Служби у справах дітей Дергачівської міської 
ради  щодо здійснення соціального захисту і профілактики правопорушень 
серед осіб, які не досягли вісімнадцятирічного віку, регулюються Сімейним 
кодексом України, Законами України «Про органи і служби у справах дітей та 
спеціальні установи для дітей», «Про охорону дитинства», Порядком 
провадження органами опіки та піклування діяльності, пов’язаної із захистом 
прав дитини, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від  
24 вересня 2008 р. № 866 «Питання діяльності органів опіки та піклування 
діяльності, пов’язаної із захистом прав дитини» (далі – Порядок № 866) «Про 
забезпечення соціального захисту дітей, які перебувають у складних життєвих 
обставинах», Порядком забезпечення соціального захисту дітей, які 
перебувають у складних життєвих обставинах, у тому числі дітей, які 
постраждали від жорстокого поводження, затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів України від 01.06.2020 р. № 585 та іншими нормативними 
документами.  

Дергачівська міська рада, як орган опіки та піклування, провадить свою 
діяльність, пов’язану із захистом прав дитини, з дотриманням таких принципів: 
- забезпечення найкращих інтересів дитини; 
- недопущення дискримінації дітей; 
- конфіденційності інформації про дитину. 
         Діяльність органу опіки та піклування пов’язана із соціальним захистом 
дітей, які перебувають у складних життєвих обставинах, у тому числі 
забезпечення їх права на виховання у сім’ї, надання статусу дитини-сироти та 
дитини, позбавленої батьківського піклування, дитини, яка постраждала 
внаслідок воєнних дій і збройних конфліктів, влаштування дітей-сиріт і дітей, 
позбавлених батьківського піклування, встановлення опіки та піклування над 
дітьми-сиротами та дітьми, позбавленими батьківського піклування, із захисту 
особистих, майнових і житлових прав дітей, запобігання та протидії 
домашньому насильству стосовно дітей та за участю дітей. 

Безпосереднє ведення справ і координація діяльності стосовно захисту 
прав дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей, які 
перебувають у складних життєвих обставинах, дітей, які постраждали 
внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів, а також стосовно здійснення 
передбачених законодавством заходів у сфері запобігання та протидії 
домашньому насильству стосовно дітей та за участю дітей покладено на 
Службу у справах дітей Дергачівської міської ради. 
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Протягом 6 місяців Службою у справах дітей міської ради 
здійснювались заходи, пов’язані із соціальним захистом дітей, які перебувають 
у складних життєвих обставинах. 

З метою створення належних умов для забезпечення реалізації права 
кожної дитини на виховання в сім’ї, підтримки сімей, які перебувають у 
складних життєвих обставинах, і захисту прав дітей у таких сім’ях, Службою у 
справах дітей міської ради, іншими суб’єктами виявлення та організації 
соціального захисту дітей було забезпечено виявлення дітей, які перебувають у 
складних життєвих обставинах, за місцем їх проживання (перебування), 
надання їм послуг у межах повноважень та у спосіб, що передбачені 
Конституцією та законами України, інформовано інших уповноважених 
суб’єктів у разі необхідності здійснення комплексних заходів щодо захисту 
прав та інтересів таких дітей і надання підтримки їх сім’ям (у разі наявності) 
відповідно до Порядку забезпечення соціального захисту дітей, які 
перебувають у складних життєвих обставинах, у тому числі дітей, які 
постраждали від жорстокого поводження, затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів України від 1 червня 2020 р. № 585. 
 За вказаний період працівниками Служби у справах дітей міської ради: 
- проведено 64 обстеження умов проживання; 
- складено 32 акти оцінки рівня безпеки дитини, якими підтверджено 2 факти 

загрози життю та здоров’ю дитини, у зв’язку з чим 2 дітей направлено до 
закладу охорони здоров’я для проведення та документування результатів 
медичного обстеження; 
-  влаштовано 2 дітей до державних закладів. 

З метою забезпечення безпеки дітей органом опіки та піклування  
прийнято одне рішення про негайне відібрання двох дітей, відповідно до статті 
170 Сімейного кодексу України, з направленням позовної заяви про відібрання 
дітей у батьків без позбавлення батьківських прав до Дергачівського районного 
суду. 
 Протягом звітного періоду на території Дергачівської міської ради було  
виявлено 32 дитини, які перебувають у складних життєвих обставинах, не 
пов’язаних безпосередньо із жорстоким поводженням з ними або загрозою 
життю чи здоров’ю дітей. За результатом виявлення таких дітей відповідні 
повідомлення направлено до структурного підрозділу міської ради з питань 
соціального захисту населення, з метою організації проведення оцінювання 
потреб дитини та її сім’ї у соціальних послугах. За результатами оцінювання 
потреб дітей та їх сімей у соціальних послугах, проведення бесід з дітьми, на 
підставі зібраної інформації про дітей, її законних представників, а також, 
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враховуючи складні життєві обставини дітей та їх сімей, було взято на облік 52 

дитини, які перебувають в складних життєвих обставинах.  
Протягом звітного періоду діти, які постраждали внаслідок воєнних дій та 

збройних конфліктів, яким відповідно до Порядку надання статусу дитини, що 

постраждала внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 5 квітня 2017 р. № 268, надано 
статус дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів, 
Службою у справах дітей міської ради накази про взяття на облік дітей, які 
перебувають в складних життєвих обставинах, не видавались. 

Протягом 6 місяців Службою у справах дітей видано 28 наказів про 
зняття з обліку дітей, які перебувають складних життєвих обставинах. 

Станом на 01.07.2021 року на обліку Служби у справах дітей міської ради 
перебуває 81 дитина - сирота та дитина, позбавлена батьківського піклування, з 
них 17 дітей-сиріт та 64 дитини, позбавлені батьківського піклування. За 
первинним обліком всього в сім’ях опікунів та піклувальників перебуває 48 

дітей, з них 37 дітей проживають на території громади, 11 дітей - за межами 
громади. Також на території Дергачівської міської ради в сім’ях опікунів та 
піклувальників проживає 13 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 
піклування, які перебувають на обліку служб у справах дітей інших районів. В 
державних закладах перебуває 4 дитини-сироти та дитини, позбавленої 
батьківського піклування.  

Впродовж звітного періоду взято на облік 6 дітей: 1 дитина – сирота, 5 

дітей, позбавлених батьківського піклування; знято з обліку 6 дітей, які досягли 
повноліття. 

Службою у справах дітей підготовлено 24 проєкти рішень якими:  
- продовжено функціонування прийомних сімей та дитячих будинків сімейного 
типу; 
- встановлено опіку та піклування над 6 дітьми;  
- припинено функціонування однієї прийомної сім’ї в зв’язку з досягненням 
дитиною повноліття та бажанням розпочати самостійне життя; 
- виведено осіб з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 
піклування, з дитячого будинку сімейного типу та прийомних сімей; 
- встановлено статуси дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 
піклування; 
- влаштовано дітей, позбавлених батьківського піклування, до дитячого 
будинку сімейного типу. 

За звітний період 1 дитину, позбавлену батьківського піклування взято на 
місцевий облік з усиновлення, подано анкету до служби у справах дітей 
облдержадміністрації. 



 4 

Протягом звітного періоду Службою у справах дітей здійснено 
контроль за умовами проживання і виховання, дотриманням прав усиновлених 
дітей та дітей, що виховуються в сім’ях опікунів, піклувальників, прийомних 
сім’ях, дитячих будинках сімейного типу. 

В громаді функціонує 4 прийомні сім’ї, в які влаштовано на спільне 
проживання і виховання 4 дитини-сироти, та дитини, позбавленої батьківського 
піклування, та 1 особа з їх числа.  

На території Дергачівської міської ради функціонує 4 дитячих будинки 

сімейного типу:  
- дитячий будинок сімейного типу родини Зубенків, до якого влаштовано  

9 дітей, позбавлених батьківського піклування, та які виховують одну рідну 
дитину;  

- дитячий будинок сімейного типу громадянки Білослюдцевої С.А., в якому 
виховується 10 вихованців з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених 
батьківського піклування;  

- дитячий будинок сімейного типу громадян Юр’євих, в якому виховується 
6 дітей, позбавлених батьківського піклування, та 1 рідна дитина;  

- дитячий будинок сімейного типу родини Маслієвих, в який влаштовано 
на виховання та спільне проживання 4 дитини, позбавлені батьківського 
піклування, та виховується четверо рідних дітей.  

На обліку кандидатів в усиновлювачі перебуває 1 подружня пара, яка 
виявила бажання усиновити дитину-сироту та дитину, позбавлену 
батьківського піклування, віком від 0 до 2 років. 

З метою збереження житла за дітьми-сиротами та дітьми, позбавленими 
батьківського піклування, ведеться єдиний банк – реєстр такого житла. Згідно з 
реєстром право користування житлом мають 9 дітей-сиріт та 55 дітей, 

позбавлених батьківського піклування. Право власності на житло мають  
4 дітей-сиріт та 2 дітей, позбавлених батьківського піклування. На квартирному 
обліку згідно з рішеннями виконкомів міської, селищних (сільських) рад 
перебуває 3 дитини, позбавлені батьківського піклування та 1 дитина-сирота. 

З метою поширення серед громадськості інформації щодо сімейних форм 
влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, ці 
питання були висвітлені у Міжрайонній газеті «Вісті Дергачівщини» та у 
створеній власній сторінці Служби у справах дітей міської ради у мережі 
Фейсбук. Питання про сімейні форми влаштування дітей було висвітлено на 
сторінках у підготовлених Службою у справах дітей статтях: «Візьміть дитину 
у родину!», «Усиновлення – це особлива дорога батьківства…». 

Службою у справах дітей Дергачівської міської ради продовжується 
інформаційна, агітаційна та роз’яснювальна робота серед населення про 
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поширення влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 
піклування до сімейних форм, пошук кандидатів в прийомні батьки, батьки-

вихователі, опікуни і піклувальники, а також формування позитивного 
ставлення населення до прийняття дитини-сироти та дитини, позбавленої 
батьківського піклування до родини. 

З метою сприяння забезпеченню реалізації прав дитини на життя, охорону 
здоров’я, освіту, соціальний захист, сімейне виховання та всебічний розвиток 
дітей, виконавчим комітетом Дергачівської міської ради  25 січня 2021 року 
прийнято рішення № 14, № 15, якими утворено комісію з питань захисту прав 
дитини при виконавчому комітеті Дергачівської міської ради, затверджено її 
персональний склад, та  Положення про комісію з питань захисту прав дитини 
при виконавчому комітеті міської ради. 

Відповідно до покладених на Комісію завдань, протягом звітного періоду  
комісією з питань захисту прав дитини при виконавчому комітеті міської ради 
проведено 5 засідань, на яких розглянуто 36 питань, та прийнято відповідні 
рішення, у тому числі про доцільність взяття на облік прийомних сімей; 
дитячих будинків сімейного типу; про доцільність призначення опіки та 
піклування; про доцільність цілодобового перебування дітей в закладах, які 
здійснюють інституційний догляд і виховання дітей; про доцільність утворення 
міждисциплінарних команд для забезпечення допомоги малолітнім дітям, які 
перебувають у складних життєвих обставинах; про доцільність виведення осіб з 
числа дітей, позбавлених батьківського піклування, з дитячих будинків 

сімейного типу та прийомних сімей. 
 Протягом звітного періоду до Служби у справах дітей Дергачівської 

міської ради надійшло 3 (три) звернення громадян щодо вирішення органом 
опіки та піклування спорів, визначених Сімейним кодексом України, за 
результатом розгляду яких Службою у справах дітей підготовлено відповідні 
висновки. 

 Протягом травня 2021 року до Служби у справах дітей Дергачівської 
міської ради надійшло 1 (одне) звернення щодо складання адміністративного 
протоколу за частиною 5 статтею 184 Кодексу України про адміністративне 
правопорушення щодо невиконання рішення органу опіки та піклування, яким 
визначено способи участі у виховані малолітньої дитини та спілкуванні з нею, 
того з батьків, хто проживає окремо. За результатом розгляду звернення 
протокол про адміністративне правопорушення за ч. 5 ст. 184 КУпАП не 
складався, в зв’язку з тим, що зібрані матеріали не містили відомості про 
протиправні дії які б вказували на умисне невиконання рішення органу опіки та 
піклування, яким визначено спосіб участі у вихованні дитини та спілкуванні з 
нею.  
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З метою захисту майнових та житлових прав дітей, дітей-сиріт та 
дітей, позбавлених батьківського піклування, Службою у справах дітей міської 
ради протягом звітного періоду надавались консультації громадянам з питань 
підготовки необхідних документів щодо відчуження нерухомого майна. Так, до 
Служби у справах дітей міської ради надійшло 9 (дев’ять) звернень громадян 
про надання органом опіки та піклування, в особі Дергачівської міської ради, 
дозволів на відчуження майна. За результатом розгляду звернень, після 
перевірки документів на предмет гарантування збереження прав дітей на 
житло, Службою у справах дітей міської ради, відповідно до пункту 67 
Порядку, до Дергачівської міської ради направлено відповідні Подання. 
Виконавчим комітетом міської ради прийнято 8 рішень про надання дозволів 
громадянам на вчинення правочинів щодо нерухомого майна, право власності 
або право користування яким мають діти. 

Протягом звітного періоду до судів загальної юрисдикції, господарських 
судів, Харківського апеляційного господарського суду, окружного 
адміністративного суду позови з питань захисту майнових прав дітей не 
направлялись. 

З початку 2021 року до Дергачівського районного суду Харківської області  
в захист прав малолітніх дітей подано дві позовні заяви: 

- про відібрання дітей у матері та стягнення аліментів на утримання дітей; 
- про позбавлення батьківських прав громадян (матері та батька) у 

відношенні 2 (двох) малолітніх дітей та стягнення аліментів на їх утримання. 
На сьогоднішній день Дергачівським районним судом Харківської області 

позовна заява органу опіки та піклування, в особі Дергачівської міської ради, 
про відібрання дітей у батьків та стягнення з них аліментів на їх утримання 
задоволена. Рішення суду набрало чинності. 

Позовна заява органу опіки та піклування про позбавлення громадян 
батьківських прав та стягнення з них аліментів перебуває в стадії розгляду. 
 

 


